

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
—E—
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

DIRECCION
—E—
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA
Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA
—E—
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

NUESTROS REPORTAJES OBSERVACIONES DEL GRAN DIA

EN EL CONGRESO DE DIPUTADOS.—ETIQUETA HASTA EN EL SOCIALISMO.—LA MASCOTA DE LOS REGULARES.—MAURA, UNAMUNO Y LOS JABALIES

El día solemne de la promesa del presidente de la República, fue pronto en detalles para el periodista. Ha estado el teléfono y el telégrafo comunicando noticias, que el lector haorado con interés; pero hay temas que llenar todavía varias columnas, que por ello pierda actualidad. Yo fui dispuesto a observar y guardar en mi memoria, detalles curiosos para con ellos hacer el reportaje del día.

EN EL CONGRESO
Cuando penetré en el Palacio de Cortes, por puerta distinta a la acostumbrada, por haberlo dispuestas los organizadores, aislando la tribuna de la Prensa con los pasillos, los agentes preguntan, al mismo tiempo que desbrochaban mi gabán para el registro riguroso:

—¿Lleva usted alguna arma?
—Solamente una... El lápizero, cadenera pistola del periodista.
—¿Ah! Esa no mata...
—Pero hiere mortalmente.
Y tras este diálogo, ocupamos nuestro sitio acostumbrado en la tribuna de la Prensa.

Suenan los timbres llamando a los diputados a sesión. Van entrando hacia sus escaños. Algunos muy elegantes, de frac, como Don Melquiades, sorrio (padre e hijo), Maura, Albalaz Alonso...

Lucian su chaquet, José Ortega Gasca, Companys, y Díaz Alonso, que no me mucho se le atacó por esta prensa considerada de monárquica, por menos el corte.

Entre las americanas negras de la minoría socialista, resalta un elegante frac. El socialismo se aristocratiza. Le tenemos de espalda a la tribuna, y no podemos descubrir su nombre.

Victoria Kent, como siempre, de ojina, Margarita Nelken, contra su costumbre que siempre va luciendo una melena frívola, luce un sombrero negro. Clara Campoamor va también con sombrero y abrigo negro.

¿PARA QUIENES SERIAN AQUELLAS SILLAS?

La mesa de los taquígrafos desapareció del centro del hemiciclo. Allí usieron un par de docenas de sillitas, que a las que nadie se sentó.

¿Para quienes estarían destinadas?
A nuestro lado, un simpático mozo con su blanca túnica.

“Nos pregunta de vez en cuando en un español “chapurreado” y procuraarnos complacerle siempre.

S. E. el presidente de la República coge en sus manos el papel, donde está inserto el texto de la promesa. El señor Besteiro anuncia que va a leerlo, y en unos segundos que parecen siglos, creemos que no va a romper a hablar. La emoción puede más que la voluntad. Nosotros también nos emocionamos un poquito.

EL HIMNO DE RIEGO

Ya en la calle, junto a la carroza donde va el presidente, nos dirigimos Prado arriba, en dirección a Palacio. En nuestro recorrido, hemos oído multitud de veces el himno de Riego. Al final sonaba ya a algo familiar en nuestros oídos. Y como al mismo tiempo hacían los oficiales las reverencias con las respectivas banderas, nos hemos tenido que inclinar para pasar bajo ellas multitud de veces también. En una de ellas, hemos tropezado con la mascota de los regulares. Un macho cabrío, cubierto de lazos, y asido del ramal por un soldado de este Cuerpo. Pero no ha sido esto solo. Más allá hemos observado que otros soldados marroquíes llevaban mascotas parecidas, que hemos acariciado pasando nuestra mano por el lomo. ¡Hermosos ejemplares que también cooperaban a la variedad y coloridad de la fiesta republicana!

La gente se para ante ellos tanto más que ante los mozos de escudra de Barcelona, los Miqueletes de Guipúzcoa o los Miñones de Vizcaya.

PALACIOS CERRADOS

La alegría de la República debe estar con arreglo a los cristales que cada uno usa. En el trayecto hemos visto algunos balcones de aristócratas herméticamente cerrados y sin una persona en ellos.

Ejemplos: El “Nuevo Club”. El famoso “Nuevo Club”, cuyos socios debían estar muy ocupados y no tuvo tiempo ninguno de ellos, de curiosear un poquito las vibraciones espirituales del pueblo.

Otros balcones de clase media he-

mos visto cerrados. Pero al oír las ovaciones a la Guardia civil, para con trazar unos silbidos, se han abierto de par en par uniéndose en las aclamaciones a los del “tricornio”.
Menos mal!

EN LA PLAZA DE ORIENTE
Por las ramas de los árboles, se ven encaramadas las personas como si fueran pájaros. Sobre los antiguos reyes de piedra que circundan la nueva plaza de la República, se suben los jovencitos, para ver el desfile. El gentío es tan numeroso, que no hay medio de moverse unos centímetros con libertad. Un oleaje de la turbanulta que amenaza llegar hasta el mismo zaguan de Palacio. Cien mil... doscientos mil... trescientos mil... No es posible contarlo. Allí está Madrid entero.

Todo el mundo mira hacia el balcón principal, donde se ve la figura de Alcalá Zamora con los ministros. Una mujer me pregunta:
—¿Qué collar es ese que luce tan bonito?
—El de Isabel la Católica,—le contesto.
—¿Uff!... ¿Pero no es laico el Gobierno?
—¿Qué más da! Ese collar,—le decimos,—fue creado por la Dictadura. Algo había que utilizar de aquellos tiempos...

LOS JABALIES
En una de las tribunas está “El Avi”, don Francisco Maciá, que mira melancólico al balcón de Palacio. No sabemos lo que pasará por su imaginación, pero alguna añoranza desfila por su cerebro.

La gente le desconoce y pasa como uno de tantos en este Madrid, donde todas las caras suelen ser conocidas.

De allá a lo alto, en un balcón arrinconado, sale una voz que conocemos todos: “¡Viva la República!”

A uno le oímos decir: “Ahí están los jabalies”...

En efecto, es Pérez Madrigal, que no sabe estar callado nunca. Y en esta ocasión menos, porque Besteiro no puede llamarle al orden aunque quiera.

LOS DOS MIGUELES
Nos colamos en la tribuna del Ayuntamiento. Allí encontramos al saladísimo Mentaberry, que sabe alternar la información con una rica botella de manzanilla. Bebemos por la República.

Otra vez suena un grito de Pérez Madrigal, el diputado interruptor. Dos hombres que pasean dentro de la tribuna levantan al mismo tiempo la cabeza. Son don Miguel Unamuno y don Miguel Maura. Ambos sonríen. Y siguen su charla después de saludarnos. Hablan de... ¡Bueno! no queremos ser indiscretos.

Maura es el único ministro de la República, es decir, exministro del primer Gobierno, puesto que todos continúan menos él. Todos están en el balcón... menos él. ¿Habrá sido un olvido invitarle? ¿O habrá preferido el inquieto don Miguel, estar en su tribuna como cencejal?...
A Palacio van entrando algunos detenidos por silbar a la Guardia Civil. Entrada libre, y sin tarjeta de invitación.

Arriba, en el balcón, hace demasiado frío. El desfile es lento. Los republicanos muestran su entereza ante el pueblo. Besteiro golpea con los dedos de la mano exteriorizando un poco su nerviosismo. Pero se lo aguanta, por que allí no dispone de campana para llamar al orden o dar golpes con ella sobre la mesa.

Es de noche cuando abandonamos Palacio. Ya queda allí un hombre representativo.

Que bajo su mandato, encontremos la paz simbolizada al entrar en la Plaza de la Armería, por esos cuatro clarines que entonan el “Aguirre” placentero y sublime de los vascos...

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

20.405
EL GORDO DE NAVIDAD

Regalamos por compra fracciones de ese número. Además vendemos muy barato muchos y muy buenos artículos.

ALMACENES HIERRO ARAGON
y
PANERIAS INGLESA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

COMO SE HA TRAMITADO LA CRISIS TOTAL DEL GOBIERNO. TODOS LOS JEFES DE MINORIAS ACONSEJAN AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA LA FORMACION DE UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANO SOCIALISTA PRESIDIDO POR UN REPUBLICANO. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ENCARGA DE FORMAR GOBIERNO AL SEÑOR AZAÑA Y ESTE HACE GESTIONES PARA CONSTITUIR UN GABINETE DE IGUALES CARACTERISTICAS QUE EL ANTERIOR, CON ALGUNA VARIACION DE NOMBRES. HOY QUEDARA RESUELTA LA CRISIS

Madrid

EL DESARROLLO DE LA CRISIS. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA COMIENZA LAS CONSULTAS. EL SEÑOR BESTEIRO

Aunque el presidente de la Cámara señor Besteiro había anunciado que iría a Palacio para evacuar su consulta, a la una de la tarde del domingo, anticipó su visita y a las once de la mañana llegó a Palacio permaneciendo con el presidente de la República media hora.

Al salir dijo que marchaba al teatro María Guerrero para asistir al homenaje a Pablo Iglesias.

Los periodistas le interrogaron acerca de su consulta con el jefe del Estado y el señor Besteiro contestó:

—He aconsejado al presidente de la República que mientras se conserve la vida de estas Cortes que tienen una gran vitalidad todavía se haga necesario respetarlas y que el Gobierno que se formara debía salir de ellas. Por tanto mi opinión es que debe continuar el mismo Gobierno pero en el caso de sustituirse se debía constituir uno de concentración idéntico al actual.

No volveré esta tarde a Palacio por que mi consulta está totalmente evacuada. Ahora vendrán todos los jefes de minorías y mañana lunes estará solucionada la crisis.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN EL MONUMENTAL CINEMA

A medio día estuvo el presidente de la República en el Monumental Cinema escuchando un concierto de la Sinfónica Madrileña.

El numeroso público que llenaba el local aplaudió con entusiasmo al señor Alcalá Zamora.

LERROUX ACONSEJA UN GOBIERNO DE CONCENTRACION PARLAMENTARIA

A las cuatro y media de la tarde del domingo llegó a Palacio el señor Lerroux.

Su entrevista con el presidente de la República duró un cuarto de hora.

A la salida conversó con los periodistas manifestando que había aconsejado la formación de un Gobierno en el que estuvieran representadas las fuerzas parlamentarias.

—Esto en primer lugar. En segundo que estoy incondicionalmente a la completa disposición del presidente de la República.

Claro es que yo me he prestado a colaborar con un Gobierno que no esté presidido por un socialista y por lo tanto mi consejo ha sido que el Gabinete que se forme debe estar presidido por un republicano y he dibujado la figura de Azaña, por que entiendo que debía ser el jefe de un grupo parlamentario que por su número no ofrezca recelos a nadie. Además, el señor Azaña lo ha hecho muy bien y es al que con mayor mérito le corresponde presidir el Gobierno que se forme.

Yo no excluyo a los socialistas por que para mí personalmente tienen todos mis respetos y en la parte ideológica son muy necesarios en el momento actual.

Creo que hasta que la situación de los partidos no esté estabilizada y clara no debe llegarse a la formación de un Gobierno definitivo con plena libertad de acción.

EL JEFE DE LOS SOCIALISTAS ACONSEJA TAMBIEN UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANO SOCIALISTA

Momentos después de salir de Palacio el señor Lerroux llegó el jefe del partido socialista señor Cabello el que al salir de su entrevista con el presidente manifestó a los periodistas que se le había formulado una pregunta y para contestarla tenía que reunir a la minoría.

Anunció que una hora después volvería a Palacio.

En efecto, a las seis de la tarde volvió a Palacio y dijo a los informadores:

—Las manifestaciones que he hecho al presidente y las que voy a hacer a ustedes no son personales, sino que interpretan la opinión de la minoría socialista.

He aconsejado que mientras que las Cortes conserven su vitalidad actual no deben disolverse y por tanto se impone la formación de un Gobierno análogo al actual, o sea de concentración parlamentaria.

—¿Han acordado ustedes algo sobre el programa de leyes complementarias?

En esto y en la duración de las Cortes creo que su plazo debe ser mientras conserven su vitalidad.

—¿Han tratado ustedes de los nombres de las personas que han de desempeñar los cargos?

Es lógico que hayamos hablado de eso, pero hemos dejado en libertad al jefe del Gobierno para que haga la elección de los cargos. Yo podria dar mi opinión personal y hasta creo que coincidiría con la del partido, pero no lo creo prudente.

Ya lo saben ustedes, ni hemos hablado de carteras ni hemos limitado en absoluto la libertad del señor Azaña para formar el Gobierno que crea oportuno.

EL SEÑOR BAEZA MEDINA POR LOS RADICALES SOCIALISTAS ACONSEJA TAMBIEN UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANO SOCIALISTA

A las cinco llegó a Palacio el señor Baeza Medina, jefe del grupo parlamentario radical socialista.

Al salir de la cámara presidencial manifestó a los periodistas que había aconsejado la formación de un Gobierno análogo al actual en el que estuvieran representadas las fuerzas republicanas socialistas de izquierdas aunque su opinión era la de que continuara el Gobierno dimisionario.

Este Gobierno de concentración republicano socialista lo exige el afian-



¿LA MAXIMA NOTA DE ACTUALIDAD CORDOBESA?

La presentación por anal hoy en secciones tarde y noche de la estrella de la pantalla

Rosita Moreno acompañada en sus inimitables danzas por la gran orquesta

Planas Se proyectará la película en español interpretada por Rosita Moreno, titulada

Amor audaz Vean el anuncio de este Teatro con detalles y precios de este Grandioso Espectáculo

zamiento de la República pues las minorías en la oposición harían una labor perturbadora y sería insensato apartarlas del Gobierno.

No he sentido la menor intranquilidad al encontrarme ante el señor Alcalá Zamora pues es un hombre de una gran sinceridad y muy democrático.

LUIS BELLO ES PARTIDARIO DE UN GOBIERNO REPUBLICANO SOCIALISTA CON LA MAXIMA AUTORIDAD

A las cinco y media llegó a Palacio don Luis Bello, representante del grupo de Acción republicana.

Manifiesto a los periodistas a la salida, que había aconsejado al presidente la formación de un Gobierno de concentración republicano socialista al que debe dársele la máxima autoridad. Este Gobierno debe presidirlo un republicano.

ORTEGA Y GASSET ABOGA POR UN GOBIERNO DISPAR CON PROGRAMA UNITARIO Y HOMOGENEO

Al salir de Palacio don José Ortega y Gasset fue rodeado por los periodistas.

El jefe de la agrupación Al servicio de la República manifestó que al evacuar su consulta había pensado en las Cortes, que debían respetarse mientras perduraran sus fuerzas actuales.

He aconsejado la formación de un Gobierno dispar pero sólido, con un programa unitario y homogéneo.

UN GOBIERNO DE CONCENTRACION HASTA QUE SE APRUEBEN LOS PRESUPUESTOS Y ALGUNAS LEYES COMPLEMENTARIAS

A las cinco y cuarenta y cinco llegó a Palacio el jefe de la minoría progresista don Carlos Blanco y a su salida manifestó que había propuesto la formación de un Gobierno de concentración hasta que se aprueben los presupuestos y algunas leyes complementarias y aún después, si no surge una crisis parlamentaria.

Las leyes complementarias que a mi juicio deben aprobar estas Cortes son la Reforma agraria, el Estatuto Catalán, Censo femenino, Orden Público, Tribunal Constitucional, Ordenes religiosas y alguna que otra de gran urgencia.

Una vez hecho esto, los partidos estarán ya claramente definidos y pasados ciertos temores y entonces será la hora de formar un Gobierno definitivo.

COMPANY Desea un GOBIERNO DE CONCENTRACION QUE APRUEBE EL ESTATUTO CATALAN

El señor Company representante de la Ezquerra catalana estuvo breves momentos en Palacio evacuando su consulta con el presidente.

Al salir manifestó a los periodistas que había aconsejado la formación de un Gobierno de concentración parlamentaria con un programa definido en el que estuviera comprendido el Estatuto Catalán y los compromisos contraídos en el periodo revolucionario.

También cree que estas Cortes deben aprobar las leyes complementarias que son el credo de la Constitución.

—¿Participará la Ezquerra en el Gobierno?
—Eso depende del programa del Gobierno.

EL SEÑOR FRANCHY ROCA ABOGA IGUALMENTE POR UN GOBIERNO DE CONCENTRACION PARLAMENTARIA

El señor Franchy Roca, jefe del grupo federal, manifestó a los periodistas a su salida de Palacio que aconsejó al presidente la formación de un Gobierno de concentración republicano socialista, presidido por el señor Azaña.

CASARES OPINA QUE EL GOBIERNO DEBE SER DE COALICION IZQUIERDISTA

El ministro de la Gobernación dimisionario señor Casares Quiroga, después de evacuar su consulta con el presidente de la República manifestó a los informadores que su opinión era la formación de un Gobierno de coalición con una marcada tendencia izquierdista y que presidiera el señor Azaña.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ENCARGA AL SEÑOR AZAÑA DE FORMAR UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANO SOCIALISTA

A las ocho de la noche llegó a Palacio el señor Azaña.

Permaneció en la cámara del presidente cincuenta minutos y al salir dijo a los informadores que había sido encargado de formar un Gobierno de concentración republicano socialista.

—He aceptado el encargo y ahora

daré comienzo a unas gestiones. El lunes habrá Gobierno.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHA A SU DOMICILIO PARTICULAR

A las nueve de la noche el presidente de la República marchó a su domicilio particular.

Antes estuvo en el domicilio del señor Lerroux con el que conversó unos momentos.

ANIMACION EN EL CONGRESO

En el Congreso de los Diputados hubo durante toda la tarde del domingo una gran animación.

Ya anoche regresó de Navacerrada el señor Prieto, el cual pidió a los diputados de la minoría socialista que le dieran detalles del curso de la crisis.

La minoría socialista anunció que celebraría por la noche una reunión.

EL SEÑOR AZAÑA OFRECE TRES CARTERAS A LOS SOCIALISTAS Y ESTOS ACEPTAN

A las diez y media de la noche llegó a la Presidencia del Consejo el señor de los Ríos, que celebró una conferencia con el señor Azaña.

El señor Azaña requirió la colaboración de los socialistas para la formación del nuevo Gobierno y le ofreció tres carteras para su minoría y personalmente una de ellas para él.

El señor de los Ríos agradeció el ofrecimiento pero sometiólo a la disciplina de su partido que se reuniría momentos después para decidir.

El señor de los Ríos manifestó a los periodistas que el lunes habría Gobierno.

Más tarde la minoría socialista se reunió en el Congreso y el señor de los Ríos dio cuenta del ofrecimiento que le había hecho el señor Azaña.

Se acordó aceptar las tres carteras y dejar en libertad al jefe del Gobierno para designar a las personas que habían de ocuparlas.

A la una de la madrugada el señor de los Ríos visitó nuevamente al señor Azaña y le dio cuenta del acuerdo de la minoría socialista.

A las dos y media de la madrugada el señor Azaña conferenció con el ministro de la Gobernación y minutos después se retiró a su domicilio.

EL SEÑOR AZAÑA CONFERENCIA CON MARCELINO DOMINGO PARA LA DISTRIBUCION DE CARTERAS

A las nueve de la mañana del lunes el señor Domingo estuvo en la Presidencia del Consejo conferenciando con el señor Azaña.

Al salir manifestó a los periodistas que había sido llamado por el jefe del Gobierno para tratar de la distribución de puestos.

El señor Domingo confirmó que los radicales socialistas continuarían colaborando en el nuevo Gobierno.

—¿Y de las leyes complementarias?
—De eso hemos hablado también pues hay que armonizar los deseos de la Cámara.

Estas leyes deben ser el Estatuto de Cataluña, Presupuestos, Ley agraria, Ley electoral y alguna otra.

—¿Habrá Gobierno hoy?
—Yo creo que sí, por que el señor Azaña está ahora acoplando las carteras.

—¿Continuará usted en la cartera de Instrucción Pública?
Es probable, aunque pudiera ser que me asignaran otro ministerio.

—¿Y hay cambio de nombres en las carteras?
—Sí, creo que se estudia algo en las de Hacienda y Fomento.

EL JEFE DEL GOBIERNO ANUNCIA QUE LA CRISIS SE VA RESOLVIENDO PAULATINAMENTE

A las diez y media de la mañana el jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les manifestó que la crisis se iba resolviendo paulatinamente, aunque nada en concreto podía decir todavía.

Un periodista le preguntó si era cierto que se dividían algunos ministerios y el señor Azaña contestó que algo se trataba pero sin que se haya llegado a nada definitivo.

—Hasta dentro de unas horas no habrá noticias concretas. En cuanto a las leyes complementarias son las que ya se han determinado en una nota que facilité anoche.

SE HA OFRECIDO LA CARTERA DE HACIENDA AL SEÑOR CARNER?

A las once y veinticinco llegó a la Presidencia del Consejo el diputado de la Ezquerra catalana señor Carner.

Al salir los periodistas le dijeron que antes había estado conferenciando con Azaña el señor Domingo.

El señor Carner no se sorprendió

GRAN TEATRO

Funciones para hoy martes 15 de Diciembre de 1931... CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—NUEVO PROGRAMA.—AL CAMPO FUE MI MUJER, dibujos sonoros...

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfono 1-7-5-0.—LA MAXIMA NOTA DE ACTUALIDAD CORDOBESE? LA PRESENTACION PERSONAL DE ROSITA MORENO EN EL TEATRO DUQUE DE RIVAS tendrá lugar hoy martes 14 de Diciembre de 1931...

CINE ALKAZAR.—Empresa CINAES

Hoy martes 15 de Diciembre de 1931.—A las seis y media y diez y media.—Primer: Estreno: MERENGUITO, SEDUCTOR.—Segundo: TRAGA BOLAS...

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas: El obispo de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz...

REUNIONES DE MINORIAS

A las diez de la mañana la animación en el Congreso era extraordinaria. Se reunió la minoría radical socialista...

LISTA DEL GOBIERNO PROBABLE

Esta tarde se daba como probable el siguiente Gobierno: Presidencia y Guerra: Azana. Estado: Lerroux. Gobernación: Casares Quiroga...

UNA MISA EN PALACIO POR LOS MARTIRES DE LA LIBERTAD

A las diez de la mañana se dijo en la capilla de Palacio, una misa por los fusilados en Jaca y por los muertos en la acción de Cilla. El templo estaba totalmente lleno...

TEATRO DUQUE DE RIVAS

ROSITA MORENO

la protagonista de tantas películas sonoras se presenta hoy martes y mañana miércoles personalmente al público de Córdoba con sus clásicas danzas...

Para regalos de Pascua

Abriguitos niño desde 1'75 pesetas. Bufanditas desde 0'65. Camisetas niños desde 0'50. Zapatitos lana desde 0'35...

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de ayer. Abierta la sesión, el secretario, señor Carretero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada. El alcalde dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Abierta la sesión, el secretario, señor Carretero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada. El alcalde dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

El señor Carrero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada. El alcalde dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

El señor Carrero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada. El alcalde dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

El señor Carrero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada. El alcalde dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

El señor Carrero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada. El alcalde dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

El señor Carrero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada. El alcalde dió cuenta del fallecimiento de la hermana del gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

El señor Palomino solicitó que se diera solemnidad al acto de la destrucción de las tapias de referencia, asistiendo el Ayuntamiento en pleno.

El señor Hidalgo manifestó que también la Constitución prohíbe toda clase de subvenciones y ayudas a instituciones religiosas y confesionales, y en su virtud, pidió que fueran suspendidas y anuladas las que ha concedido el Ayuntamiento.

El señor Córdoba se adhirió a la propuesta del señor Hidalgo y afirmó que el Ayuntamiento, aun sintiéndolo no podía subvencionar institución religiosa alguna.

El alcalde manifestó que se estaba obligado a cumplir los preceptos constitucionales, sin que a ello puedan oponerse creencias religiosas de ningún género.

Añadió que el Estado no tenía religión, según preceptúa el artículo 26 de la Constitución, aunque protegía y amparaba todas las religiones.

Terminó proponiendo que sin que ello suponga ataque a creencia alguna, se procediera a dar cumplimiento a los preceptos constitucionales. En este sentido recayó el acuerdo.

El alcalde dió cuenta de que nombró para formar la Comisión que asistiera a la Asamblea de Madrid a los señores Hidalgo, Córdoba y Calderón.

Añadió que los señores Hidalgo y Córdoba habían desarrollado una labor meritoria en la Asamblea celebrada. El señor Calderón no pudo asistir por motivos de trabajo.

Dedicó también un elogio a los funcionarios que acompañaban a la Comisión que cumplieron con gran acierto su cometido. Hizo un relato de los asuntos tratados en la Asamblea...

Las deudas con el Banco de Crédito Local serán objeto de un estudio detenido para darle una solución rápida y eficaz. Censuró la campaña que determinados elementos hacen contra la República...

Tendremos pronto—añadió—una ley municipal que dará a los Ayuntamientos la autoridad necesaria para su actuación. Dió cuenta de su gestión para resolver el pleito de la construcción de la Casa de la Ferroviarios...

El señor Pérez Cantero propuso que se guardara un minuto de silencio como homenaje a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández. Terminó diciendo un elogio a la actuación de todos sus compañeros de Comisión.

Ruegos y preguntas. El señor Pérez Cantero propuso que se guardara un minuto de silencio como homenaje a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández. Terminó diciendo un elogio a la actuación de todos sus compañeros de Comisión.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Patatas Manchegas, blancas superiores, a 25 céntimos kilo. Patatas coloradas, riñón legítimas... a 30 " " "

Vda. de Valentín García del Campo. ALMACEN DE COLONIALES. Avenida Cervantes, 24. Teléfono 11-16. El mejor receptor R. Superette, de la Radio Corporation of America...

HOPITAL VICHY CELESTINS. (estómago) GRANDE-GRILLE. (riñones) CHOMEL. (hígado) Son las aguas minerales naturales más superiores...

Armonías conyugales. En la calle de Santa Marta; rieron el domingo José Jiménez Baena y su esposa Josefa Castillo Cubero...

PARA REYES. ALMACENES SANCHEZ. Presentarán juguetes sorprendentes desde 0'95. En juguetería fina e imágenes religiosas el mejor surtido.

Los canes. El domingo fue mordido por un perro en la calle de Agustín Moreno el niño de ocho años Francisco Contreras Moreno...

VENTA DE NARANJAS. En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales, se venden naranjas chinas y de marla.

Defunción. Anoche falleció en esta capital la virtuosa señora doña Concepción Bretón Castillo.

Informaciones. En la cuarta plana publicamos gran número de informaciones. EL ALMACEN DE LAS MEDIAS, más importante es...

Fallecimiento. Ha dejado de existir el conocido comerciante de esta plaza don José Sánchez Molina.

Almanques. Hemos recibido dos bonitos almanques anunciadores de los abonos de la casa "Azamón".

SEÑORA GALO HERNÁNDEZ. En interés de Vd. visite las secciones de géneros de punto y confecciones para señora y niño en los Almacenes Galo Hernández.

GRETA GARBO NO SE MARCHA. Como esta eminente estrella se ha hecho de moda, ayer estaba en la pantalla del Cine Alkazar...

Teatro Duque de Rivas

Rosita Moreno

En el Teatro Duque de Rivas se presenta hoy por primera vez en Córdoba una artista de la pantalla y es que ya constituye un acontecimiento, lo es más por la artista de se trata, Rosita Moreno, la mu-

Esta bellísima estrella del cinematografía obtiene envidiables triunfos en todas partes; en Sevilla acaba de ganar uno de los mayores en el Co-

De ráfagas podríamos calificar la presentación de Rosita Moreno; rá-

Dos números tan sólo hizo Rosita Moreno, y de los dos el primero que- rra por mucho tiempo clavado en es

Con Rosita Moreno actúa la orquesta Planas, que es también ver-

Con Rosita Moreno actúa la or-

Constituyen diez profesores que

Esperamos que el público de Córdoba

Rosita Moreno llegó ayer tarde de

Reciba nuestro saludo la escultural

hermosa danzarina.

HOTEL BARCELONA

De la viuda de JOSE GALAN DIAZ Director: J. GALAN (hijo) Gran confort Precios módicos Mariana Pineda, 7 Teléfono, 11.661. Madrid

NOTAS DE SOCIEDAD

El domingo firmaron sus esposas la encantadora señorita María Luisa de Alvear y Sánchez Guerra y don Carlos Saenz Santamaría, arquitecto municipal.

La boda ha sido fijada para los primeros días del próximo mes de Enero.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo don Rafael Portillo López.

Han marchado a Valdepeñas y Madrid el capitán de artillería don Crescencio Gómez Carneros y su digna esposa doña Rafaela Fernández Márquez Padilla.

Ha marchado a Villa del Río don Mariano Porras acompañado de su familia.

Una fantasía de JULIO VERNE. LA ISLA MISTERIOSA Película "Metro Goldwyn Mayer" Hoy, martes, estreno.—Gran Teatro

La boda ha sido fijada para los primeros días del próximo mes de Enero.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo don Rafael Portillo López.

Han marchado a Valdepeñas y Madrid el capitán de artillería don Crescencio Gómez Carneros y su digna esposa doña Rafaela Fernández Márquez Padilla.

Ha marchado a Villa del Río don Mariano Porras acompañado de su familia.

Una fantasía de JULIO VERNE. LA ISLA MISTERIOSA Película "Metro Goldwyn Mayer" Hoy, martes, estreno.—Gran Teatro

La boda ha sido fijada para los primeros días del próximo mes de Enero.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo don Rafael Portillo López.

Han marchado a Valdepeñas y Madrid el capitán de artillería don Crescencio Gómez Carneros y su digna esposa doña Rafaela Fernández Márquez Padilla.

Ha marchado a Villa del Río don Mariano Porras acompañado de su familia.

Una fantasía de JULIO VERNE. LA ISLA MISTERIOSA Película "Metro Goldwyn Mayer" Hoy, martes, estreno.—Gran Teatro

La boda ha sido fijada para los primeros días del próximo mes de Enero.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo don Rafael Portillo López.

Han marchado a Valdepeñas y Madrid el capitán de artillería don Crescencio Gómez Carneros y su digna esposa doña Rafaela Fernández Márquez Padilla.

Por Telégrafo y Teléfono INFORMACION DE LA MADRUGADA CONTINUA LA TRAMITACION DE LA CRISIS

El giro que tome la cuestión política depende de los acuerdos que adopte la minoría radical en una reunión que celebrará hoy

El almuerzo en el Hotel Palace El señor Azaña almorzó en el Hotel Palace con el ministro de la Gobernación y el alto comisario en Marruecos señor López Ferrer.

La cartera de Hacienda Una vez que terminó la reunión de los diputados catalanistas, el señor Carner, desde el mismo Hotel Palace, estuvo conferenciando por el teléfono con el señor Azaña.

Los ases de la cinematografía LIONEL BARRYMORE, LLOYD HUGRES y la guapisima JANE DALY, interpretarán LA ISLA MISTERIOSA Producción sensacional. Hoy, martes, estreno.—Gran Teatro

Recepción de coroneles en el ministerio de la Guerra A última hora de la tarde se trasladó el señor Azaña al ministerio de la Guerra, donde se celebró una recepción de los coroneles que han terminado el curso de prácticas para el ascenso.

Los ministros socialistas. Prieto aceptó la cartera de Obras Públicas después de oponer heroica desistencia A las seis y cuarenta y cinco minutos estuvieron conferenciando con el señor Azaña los tres ministros socialistas.

Al salir éstos dijeron a los reporteres que les habían sido ofrecidas las carteras de Trabajo, Obras Públicas e Instrucción y que la referencia la daría el señor Azaña.

Este manifestó poco después que los socialistas habían aceptado las siguientes carteras: Trabajo, Largo Caballero; Obras Públicas, don Indalecio Prieto; Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos.

Entonces dijo un reporter que la lista es la que nosotros tenemos. Se aproxima mucho—contestó el señor Azaña.

El presidente dimisionario terminó manifestando que a las ocho iría a Palacio para dar cuenta del resultado de sus gestiones al señor Alcalá Zamora.

Parece que en la entrevista que celebraron con el señor Azaña los ministros socialistas el señor Prieto expuso razones de índole particular para rechazar la cartera que se le ofrecía. Agregó que tenía el firme propósito de no figurar en el Gobierno que ahora se forme, ni en ningún otro.

Los señores Azaña, Largo Caballero y de los Ríos trataron de convencer al señor Prieto para que depusiera su actitud, pero sin conseguir nada.

Los tres ministros socialistas marcharon al Congreso donde se reunieron con los señores Besteiro y Cabello.

El señor Prieto insistió en no aceptar el cargo. En vista de ello, los reunidos se dirigieron a la sección séptima del Congreso, donde estaba reunida la minoría socialista.

Allí el señor Prieto volvió a exponer las razones que tenía para no aceptar la cartera de Obras Públicas. Hicieron uso de la palabra los señores Largo Caballero y de los Ríos, quienes manifestaron que las razones que aducía el señor Prieto no eran suficientes para justificar su actitud.

La minoría, tras un breve cambio de impresiones, aconsejó a don Indalecio que formara parte del nuevo Gobierno. El señor Prieto se sometió al acuerdo y dijo que aceptaría la cartera.

Martínez Barrios formará parte del Gobierno. Los radicales no aceptan el proyecto de Reforma Agraria tal como está redactado

Se le preguntó si el señor Martínez Barrios formaría parte del Gobierno y contestó que indudablemente, pues no había ninguna razón para proceder de otra forma.

Es cierto—preguntó un reporter—que los radicales no están conformes con el proyecto de Reforma Agraria?

Exacto. El partido radical y yo estimamos que es necesario ir a la reforma de la propiedad de la tierra, pero no estamos conformes con el desarrollo que se ha dado al proyecto. Si éste se presentando a las Cortes tal como está redactado el partido lo combatirá.

Surgen dificultades para la solución de la crisis El señor Azaña, desde el ministerio de la Guerra, marchó al domicilio del señor Lerroux y permaneció hasta las ocho y cinco conferenciando con don Alejandro.

Al salir el jefe del Gobierno dimisionario un reporter le dijo: —¿Hay lista?

La lista—contestó—pueden ustedes esperarla sentados. El señor Azaña se marchó inmediatamente.

Los periodistas solicitaron entonces ser recibidos por el señor Lerroux, quien accedió a la pretensión de aquéllos.

Don Alejandro dijo que la crisis no había sido resuelta todavía. El presidente—agregó—ha hecho una lista que es la que ustedes conocen y ha tenido la bondad de darme-la a conocer. Siento mucho no poder dar a ustedes ahora mi opinión ni la de mi partido.

El partido radical no tiene el costumbre de reunirse para coaccionar al jefe del Gobierno. Mañana se reunirá el partido radical y acordará si debe colaborar o no en el Gobierno.

Azaña da cuenta de sus gestiones al presidente de la República El señor Azaña, después de entrevistarse con el señor Lerroux, se dirigió al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, el cual había salido del Palacio nacional poco antes de las ocho.

La conferencia entre ambos personajes duró hasta las nueve. El señor Azaña dijo a los informadores que la solución de la crisis dependía de una reunión que celebraría hoy la minoría radical.

Añadió que iba a asistir a la función del Teatro Español y que ya, durante la noche, no haría más gestiones relacionadas con la crisis.

Los progresistas no estarán representados en el Gobierno que se forme La minoría progresista, después de haber sido consultado su jefe, creyó que le sería ofrecida una cartera en el nuevo Gobierno.

No ha sido así, pero sin embargo dicho partido no ha puesto dificultades para que no se atribuya al Gobierno que se forme un matiz más derechista que el anterior.

La invención del submarino Las luchas en el fondo del mar. Vedlas hoy en LA ISLA MISTERIOSA Estreno.—GRAN TEATRO

Provincias SEVILLA EL "POTAJE" Y OTROS CUATRO MALEANTES TRATARON DE DAR UN GOLPE DE MANO EN UNA TABERNA Los ladrones dispararon contra el tabernero, hiriéndolo gravísimamente. También resultó herido, aunque de menos consideración, un hermano de aquél. Fue detenido uno de los autores del hecho

Se le preguntó si el señor Martínez Barrios formaría parte del Gobierno y contestó que indudablemente, pues no había ninguna razón para proceder de otra forma.

Es cierto—preguntó un reporter—que los radicales no están conformes con el proyecto de Reforma Agraria?

Exacto. El partido radical y yo estimamos que es necesario ir a la reforma de la propiedad de la tierra, pero no estamos conformes con el desarrollo que se ha dado al proyecto. Si éste se presentando a las Cortes tal como está redactado el partido lo combatirá.

Surgen dificultades para la solución de la crisis El señor Azaña, desde el ministerio de la Guerra, marchó al domicilio del señor Lerroux y permaneció hasta las ocho y cinco conferenciando con don Alejandro.

Al salir el jefe del Gobierno dimisionario un reporter le dijo: —¿Hay lista?

La lista—contestó—pueden ustedes esperarla sentados. El señor Azaña se marchó inmediatamente.

Los periodistas solicitaron entonces ser recibidos por el señor Lerroux, quien accedió a la pretensión de aquéllos.

Don Alejandro dijo que la crisis no había sido resuelta todavía. El presidente—agregó—ha hecho una lista que es la que ustedes conocen y ha tenido la bondad de darme-la a conocer. Siento mucho no poder dar a ustedes ahora mi opinión ni la de mi partido.

El partido radical no tiene el costumbre de reunirse para coaccionar al jefe del Gobierno. Mañana se reunirá el partido radical y acordará si debe colaborar o no en el Gobierno.

Azaña da cuenta de sus gestiones al presidente de la República El señor Azaña, después de entrevistarse con el señor Lerroux, se dirigió al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, el cual había salido del Palacio nacional poco antes de las ocho.

La conferencia entre ambos personajes duró hasta las nueve. El señor Azaña dijo a los informadores que la solución de la crisis dependía de una reunión que celebraría hoy la minoría radical.

Añadió que iba a asistir a la función del Teatro Español y que ya, durante la noche, no haría más gestiones relacionadas con la crisis.

Los progresistas no estarán representados en el Gobierno que se forme La minoría progresista, después de haber sido consultado su jefe, creyó que le sería ofrecida una cartera en el nuevo Gobierno.

No ha sido así, pero sin embargo dicho partido no ha puesto dificultades para que no se atribuya al Gobierno que se forme un matiz más derechista que el anterior.

La invención del submarino Las luchas en el fondo del mar. Vedlas hoy en LA ISLA MISTERIOSA Estreno.—GRAN TEATRO

Provincias SEVILLA EL "POTAJE" Y OTROS CUATRO MALEANTES TRATARON DE DAR UN GOLPE DE MANO EN UNA TABERNA Los ladrones dispararon contra el tabernero, hiriéndolo gravísimamente. También resultó herido, aunque de menos consideración, un hermano de aquél. Fue detenido uno de los autores del hecho

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Veán, oigan y admiren personalmente hoy, en secciones de tarde y noche, a la estrella de la pantalla

ROSITA MORENO que acompañada de la Gran Orquesta Planas

ejecutará sus clásicas DANZAS. Completará este grandioso espectáculo la proyección de la película PARAMOUNT, interpretada por Rosita Moreno, titulada AMOR AUDAZ

Veán el anuncio de este Teatro en otra plana

indagaciones para detener al "Potaje" y a los demás autores del hecho. HUESCA

La guardia de Seguridad tuvo que disparar contra un grupo de sindicalistas que se dirigía al lugar donde fueron fusilados Galán y García Hernández, resultando tres individuos heridos

Huesca. Con motivo del aniversario del fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, los elementos republicanos se proponían trasladarse al polvorín donde fueron ejecutados.

Otros elementos contrarios a aquéllos quisieron también manifestarse y el gobernador, para evitar que ocurrieran desórdenes ordenó que no se permitiera ninguna manifestación. No obstante esto, los elementos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo organizaron una manifestación que después de recorrer varias calles, se dirigió al polvorín.

Antes de llegar cortó el paso a la manifestación una sección de la guardia de Seguridad. Esta fue apedreada por los sindicalistas. Entonces los guardias dispararon sus pistolas, resultando heridos tres manifestantes.

La manifestación se rebizó y marchó al Gobierno civil para protestar contra la actitud de los guardias y pedir la destitución del sargento que mandaba la sección.

Como los grupos de manifestantes que llegaron hasta el Gobierno civil observaron una actitud bastante levantisca, los directivos de la Federación de Sindicatos les hablaron desde uno de los balcones del edificio recomendándoles que se disolvieran con orden.

El gobernador dijo a los comisionados que los guardias, al disolver la manifestación, fueron apedreados y que del grupo de manifestantes partió también un disparo, por lo cual se vieron precisados a repeler la agresión.

Los heridos se llaman Ramón Cibrián, Leandro Oliván y Manuel Hernández Alegre. Ninguno de ellos está grave.

Los sindicalistas acordaron declarar la huelga general por cuarenta y ocho horas

Huesca. Los sindicalistas celebraron una reunión y acordaron declarar la huelga general por cuarenta y ocho horas como protesta contra los sucesos. Para asegurar el abastecimiento de pan se ha solicitado de Zaragoza el envío de fuerzas de Intendencia. Entre los sindicalistas reina mucha excitación. La fuerza pública patrulla por la capital.

OVIEDO Agresión contra un alcalde Oviedo. El alcalde de Noreña, Alejandro Rodríguez Butelo, entró en un café y fue a pedirle explicaciones a un sindicalista llamado Julián Santos, a quien suponía autor de un anónimo que había recibido. Santos sacó una pistola y disparó contra el alcalde. Varias personas de las que se hallaban en el establecimiento le empujaron a botellazos con el agresor que, a pesar de ello, siguió disparando. El alcalde resultó herido de un balazo en el pecho y de otro en una mano, siendo su estado gravísimo. También están heridos el vecino Francisco Palacios otro dos. El primero tiene un balazo en un muslo. El agresor fue detenido.

El suceso del sábado

La muerte de la hermana del gobernador de Córdoba señor Valera Valverde

De nuestro colega "El Noticiero Sevillano" reproducimos la siguiente información que amplía las noticias publicadas en nuestro número del domingo, acerca de la muerte, ocurrida el sábado a causa de un accidente automovilístico, de la señora doña Dolores Valera Valverde, hermana del digno gobernador civil de esta provincia, don Eduardo:

Poco después de las ocho de la mañana ingresó en la Casa de Socorro del Prado la señora doña María de los Dolores Valera Valverde de 56 años de edad, esposa del teniente coronel de Artillería del Tercio Ligero, de guarnición en Sevilla, don Vicente Valera Conti, la cual, reconocida por el personal de guardia, certificó la defunción.

En el ligero reconocimiento que hizo el facultativo de guardia pudo apreciar que la señora de Valera Conti sufría la fractura de la base del cráneo.

El teniente coronel señor Valera Conti, su esposa, sus tres hijos—un varón y dos hembras—y el novio de una de las hijas, don Francisco Diaz Albizu, vecino de Espartinas, habían salido en las primeras horas de la mañana desde Castilleja de la Gesta en automóvil de la propiedad del señor Valera, número 4.469, con dirección a Carmona, de donde habían de regresar a medio día.

Al llegar el coche al paso a nivel de la línea del ferrocarril de Los Jerónimos a la estación de San Bernardo, el coche sufrió una fuerte sacudida originada por un pinchazo en una de las ruedas traseras. Este accidente motivó el vuelco del automóvil, sufriendo doña María de los Dolores Valera un fuerte choque contra el suelo. Los demás ocupantes sufrieron ligeras contusiones y erosiones que en aquellos momentos desatendieron para prestar, tanto el marido como sus hijos, los mayores cuidados a dicha señora, que en aquellos momentos la creían sus familiares conmovida.

Oportunamente pasó en aquellos momentos otro coche que recogió a la lesionada, como así mismo a sus familiares, trasladándolos rápidamente a la Casa de Socorro del Prado, donde, como ya decimos, certificaron la defunción.

EL JUZGADO DE GUARDIA

Minutos después llegó a dicho centro el Juzgado de guardia, formado por el juez, señor Luján, secretario señor Rodríguez, y oficial habilitado señor Vela, quienes recibieron las declaraciones de la familia, relatando los hechos como quedan expresados.

LA NOTICIA EN SEVILLA

La noticia de esta desgracia cundió por Sevilla rápidamente. Como es sabido, la familia del señor Valera, es conocida y apreciada en nuestra ciudad, por lo que prontamente se vio la Casa de Socorro del Prado concurrida de numerosas y distinguidas personas para informarse de lo ocurrido y dar el pésame al jefe del Tercero Ligero de Artillería.

También vimos en la Casa de Socorro al coronel y jefes y oficiales de Artillería, como así a uno de los ayudantes del jefe de la división señor Ruiz Trillo, para en nombre de éste dar el pésame.

Tanto al teniente coronel señor Valera, como a sus hijos, hubo necesidad de retirarlos de la Casa de So-

corro, marchando al domicilio de algunos íntimos.

El cadáver de la infortunada señora fué trasladado por orden judicial al Departamento Anatómico para la práctica de la autopsia.

LA NOTICIA AL GOBERNADOR CIVIL DE CORDOBA

Como ya hemos dicho la señora doña María de los Dolores Valera y Valverde era hermana del actual gobernador civil de Córdoba, a quien le fué comunicada la noticia en el acto.

También le ha sido comunicada la triste nueva a otra hermana de la víctima, que es esposa del abogado sevillano don Antonio Jiménez de Aragón, que está de temporada en una finca del término de Santlúcar la Mayor.

LLEGADA DEL GOBERNADOR DE CORDOBA

Ayer tarde llegó a Sevilla, procedente de Córdoba, el gobernador civil de dicha capital, señor Valera Valverde, hermano de la señora del teniente coronel señor Valera Conti, muerta ayer por la mañana en un accidente de automóvil en la carretera de Carmona.

El señor Valera, al que se le comunicó la noticia, emprendió el viaje a Sevilla en automóvil, y fué directamente al Departamento Anatómico, donde se encuentran todos los familiares de la infortunada señora.

Para asistir al entierro, que tendrá lugar hoy por la mañana, después de practicadas las diligencias de autopsia, vendrá una representación de la Cámara Agrícola de Córdoba y otra de la Agrupación de Agricultores.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, ante la sección primera de esta Audiencia se celebrarán las vistas en juicio oral y público de dos causas, ambas instruidas en el juzgado de Córdoba; una por robo contra Manuel Castillo, a quien defenderá el abogado señor Espina y le representará el procurador señor García Varo y otra por hurto contra José Ramírez, que será defendido por el señor Pavón y representado por el señor Fernández Murcia.

Juicio por Jurado

En la Sala segunda se verá con intervención del Jurado, la causa seguida en el juzgado de Priego contra Amalia Pino y otra, por corrupción de menores.

Los señores Ruiz del Portal y Jiménez Baena, tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

Inocación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Castro del Río incoa sumario por muerte del vecino de Nueva Carteya Manuel Verde Muñoz, cuyo cadáver fué hallado en una cuneta de la carretera de Castro del Río a Caba.

El de Baena por suicidio del vecino de dicha villa Miguel Ramos Agudo.

EL COMERCIO

Camió de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE encuadernación de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

SE ARRIENDAN pisos, sitio céntrico, muy ventilados, precios módicos y un local grande para industria, con o sin vivienda. Razón: San Pablo, 18.

ARRENDAMIENTO. En el Paseo de la Victoria número 61 de piso exterior con instalación de luz y agua potable. Para precio y condiciones: Braulio Laportilla, número, 4.

En el Centro Filarmónico

El concierto del domingo

El domingo por la noche se celebró en el amplio local del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" el anunciado concierto por los artistas chilenos Lucy Romero y Antonio Vidigain con la cooperación del sexteto "Córdoba", dirigido por el maestro Pérez Cantero.

En la primera parte del programa la notable artista Lucy Romero cantó y bailó de manera irreprochable unos fados del maestro Morella y dos charlestones muy originales. Tuvo que repetir algunos de estos números en virtud de los reiterados aplausos de la concurrencia.

A continuación del sexteto "Córdoba", que constituye una agrupación de indiscutible mérito, ejecutó de manera magistral un pasodoble del maestro Alvarez, una sardana de Teixidor, "Granada", serenata de Albéniz y la graciosa partitura del maestro Chueca "La Alegría de la Huerta".

A la terminación de este número los profesores del sexteto "Córdoba" escucharon una clamorosa ovación. La obra fué repetida y premiada con nuevos aplausos.

Se distinguieron extraordinariamente los profesores señores Linares, violoncello y Pepe Báez, violín primero.

En la última parte del concierto actuó el cantante americano señor Vidigain. Este posee una hermosa voz de barítono, muy extensa, que emite con gran maestría.

Su programa a base de tangos y canciones de su país fué muy del agrado de la concurrencia que aplaudió calurosamente al notable artista. Tuvo que repetir algunos tangos y la zamba titulada "Corazones partidos" número en que también tomó parte la señorita Romero.

La concurrencia fué numerosísima.

Se comentó muy favorablemente la actuación de la Junta directiva y del director artístico señor Pérez Cantero, por la organización de estos simpáticos festivales que andando el tiempo habrán de convertir el Centro Filarmónico en la Casa de la Música de Córdoba.

A todos nuestra enhorabuena.

Hazaña de un café

El domingo por la mañana, un individuo llamado Luis Osorio Martínez, penetró en un chozo del Campo de la Verdad, y sin que se haya podido saber por qué causas, maltrató bárbaramente a Luisa Jiménez Acosta.

Después incendió el chozo y enseñuadla emprendió la fuga.

Varios vecinos acudieron en socorro de Luisa y de sus tres hijos de corta edad logrando sacarlos del chozo que era presa de las llamas.

También consiguieron extinguir el incendio.

Luisa Jiménez recibió asistencia en la Casa central de Socorro, de contusiones en el pómulo derecho y quemaduras leves en la mano derecha.

Luis Osorio Martínez fue detenido momentos después de haber realizado su hazaña en la casa de dormir conocida por "La Paloma".

DE ALCARACEJOS

El Ayuntamiento de esta villa, deseando mostrar su júbilo por el nombramiento y promesa del primer presidente de nuestra República, acordó repartir una limosna abundante entre los pobres locales y celebrar una manifestación que se efectuó en la tarde de ayer. Presidida por las autoridades y con asistencia de los niños de las escuelas, con sus maestros respectivos, y otras personas, recorrió las calles más importantes, terminando en la Plaza de la República, ante la casa Ayuntamiento. Varios señores dirigieron la palabra a los manifestantes, en términos muy elocuentes y alusivos al acto que se festejaba.

Corresponsal

12 Diciembre 1931.

3 cosas Córdoba tiene a cual más buenas. La Mezquita, la Sierra, y el vino que tiene Diéguez en sus bodegas. El mejor vino de a 20, 1'25 pesetas litro y 18 pesetas arroba. Amontillado exquisito, 0'90 pesetas litro y 14 pesetas arroba. Corriente superior, 0'50 pesetas litro y 8'00 pesetas arroba. Garrafitas de todas cabidas. Bodegas Diéguez. Realejo, 66, Tel. 2938.

SE ALQUILA en 70 pesetas piso bajo amplio y ventilado con cocina, retrete y pila dentro del mismo e instalación de luz y agua potable. Ceja, 16.

SE ALQUILA piso de nueva construcción con cinco habitaciones en la calle Teniente Albornoz, 4 y una habitación en la calle Julio César (barrio de la Fuen santilla). Para ver y tratar, en la panadería "La Purísima", Conde de Torres Cabrera, 12.

SE VENDE una casa en la barriada del Cerro de la Golondrina, precio económico, con todas comodidades. Razón: Pintor Saló, núm. 5, en la misma barriada.

SE ARRIENDA desde el día una casa con tres habitaciones, patio, comedor y cocina en el Camp de San Francisco sin número. También se arrienda en la calle San Fernando número 97 un departamento con dos habitaciones grandes y cocina.

SE ARRIENDA piso desde el día en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín.

Suceso sangriento

Un hombre apuñalado por otro

El domingo a las doce de la noche, ocurrió un sangriento suceso en el barrio llamado de Gavilán, situado en la carrera de las Ollerías.

Un sujeto apodado el "Habas Fritas" situóse en la puerta de la casa número 20 de la calle de las Navas de Tolosa, donde habita Manuel Carreras Alvarez, de 31 años, con el que trabajaba en las obras del Canal del Pantano del Guadalquivir, y al llegar a la hora indicada, el "Habas fritas" sin que mediara palabra alguna, le acometió con una navaja, asestándole varias puñaladas.

A los gritos de Manuel acudió su esposa Rafaela Salas Hidalgo, de 28 años, que al intentar desarmar al agresor resultó herida en la mano izquierda.

El "Habas fritas" se dió a la fuga. En la Casa central de Socorro fué asistido Manuel Carreras Alvarez, de heridas incisivas en el brazo y en el hombro izquierdo, y en las regiones occipital, parietal y facial submaxilar y gran hemorragia.

Después de curado de primera intención pasó en grave estado al Hospital de Agudos.

Rafaela Salas Hidalgo también recibió asistencia en la clínica municipal, de heridas leves en el dorso de la mano izquierda.

Córdoba y la elección de presidente de la República

La Cámara de la Propiedad Urbana ha dirigido el telegrama siguiente: Madrid: Excmo. Presidente República.—Esta Cámara Propiedad Urbana felicita a V. E. cariñosamente y le desea en su merecido cargo el mayor éxito para bien de nuestra amada patria. Le saluda afectuosamente.—Presidente, Juan Peinado.

SIGUEN LOS ROBOS

Don Francisco Guzmán Laguna, dueño de un establecimiento de tejidos situado en la calle de Fermín Galán, número 6, formuló el domingo una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra una sirviente de dicha casa llamada Elena Martínez, que le sustrajo telas por valor de pesetas 175.

En el mismo centro policíaco también presentó ayer el niño de trece años Miguel Jiménez Abad, para dar cuenta de que en la barriada de los Olivos Borrachos, un sujeto conocido por Francisco el de La Rambla le arrebató 25 cajetillas de tabaco, emprendiendo la fuga.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron en su despacho oficial al alcalde accidental don Bernardo Garrido de los Reyes, las siguientes personas:

Don Antonio Fuentes, don Manuel Lucena, don Rafael Vaquerizo Villalba, don Luis Pulido, don Pascasio Castro, doña Joaquina Amán, don Antonio Muñoz Ruiz, don Rafael Sanacruz, don José Márquez, don Antonio López y don Pedro Jiménez López.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-9-8.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 1.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Confeitería La Perla.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fábrica de Sacos). Razón: En la Portería.

FAMILIA CORDOBESA cede hospedaje en la calle Las Delicias, 21, sencillo, tercero izquierda próximo a la estación de Atocha, Madrid.

BICICLETA nueva, marca "Avión" se vende barata. H. Lara, Letrados, 2, de una a tres.

Salchichería Extremeña

Ramón Sánchez García Especialidad en salchicha blanca y butifarra de lomo. Despacho de carne de vaca y ternera a cargo de José Ortiz Galán PLAZA FERNANDEZ GRILLO, 7 Puerta Gallegos)

SE VENDEN tres toldos usados. Avenida de Canalejas, 2. (Materiales.)

VENDO PIANO y mesa de comedor. Reyes Católicos, 8, tercero derecha.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle Carbonell y Morand, 22 (Cister) con ocho habitaciones y cuarto de baño. Para tratar, en la misma.

NOTAS DEPORTIVAS

EL SPORTING DERROTA AL CORDOBA POR 4 A 1

El domingo, en el Stadium Española, se jugó el primer partido del campeonato de fútbol del grupo preferente entre el Córdoba F. C. y el Córdoba Sporting Club, propietario del terreno.

En el primer tiempo el Córdoba se mostró como un gran equipo, respondiendo muy bien todas sus líneas.

A los tres minutos de juego, el ala derecha Linares, tiró un centro que empalmó admirablemente Brand, con siguiendo el primero y único goal para el Córdoba.

A los pocos momentos, Ramper, el ala derecha del Sporting, consiguió el empate de un gran tiro cruzado.

Desde este momento, el juego se endureció y a veces fue sucio y violento.

El Córdoba dominó durante todo el primer tiempo, pero la acertada actuación del portero sportinista, impidió que aumentara el tanteo.

De los jugadores del Córdoba se destacaron notablemente Castellano, Tasani y Linares.

El segundo tiempo fue de franco dominio del Sporting que de magnífica forma marcó tres tantos.

El Córdoba, desorientado, cambió sus líneas y a esto principalmente se debió su derrota.

Los chicos del Sporting con un entusiasmo digno de elogio, jugaron un segundo tiempo buenisimo, poniendo de manifiesto que son un conjunto temible, que hará muy buen papel en el campeonato.

Del Sporting se destacaron el portero Villagrás, la pareja de defensas y el ala izquierda.

Medina II arbitró bien, aunque tuvo algunos lunares.

El público muy escaso.

Los equipos se alinearon así: Córdoba F. C.—Lucena; Viro y Valero; Castellano, Tasani y Alba; Osuna, Sellés, Brand, Ruz y Linares.

Sporting.—Villagrás; Cerezo y Castro; Ramper, Vitori y Rubio; Cifuentes, Natera, Baena, Misas y Cobos.

Juanilo

NUEVA DIRECTIVA DEL RACING

El domingo celebró Junta general el Córdoba Racing Club, asistiendo numerosos socios.

Fue aceptada la dimisión de la directiva y en su consecuencia quedó nombrada, mediante votación, la siguiente:

Presidentes honorarios: alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, presidente del a Diputación don José Guzmán Lozano, don Benito Arana y don Carlos Cáceres.

Presidente efectivo, don Pedro Godalvez; vicepresidente, don Juan Villobres; secretario, don Jerónimo Fernández; vicesecretario, don Emilio Anaya; tesorero, don Eduardo Sánchez; contador, don Jacinto Navas. Vocales: don Fernando Corrales, don Pablo Ferrer y don Juan Alba.

Se hizo constar por la Junta saliente que al guardameta Bueno solo se le había dado autorización para que jugara en el Sevilla el partido contra el Arenas. Por lo tanto la ficha de este jugador continúa estando en poder del Racing.

Después de un breve cambio de impresiones se acordó que el Racing juegue el campeonato de la Liga.

Deseamos a la nueva directiva del primer Club local mucho acierto en el cumplimiento de su misión.

ARENDA. Desde el día se hace de un amplio garage en la calle de Fitero, accesorio de la casa número 11 de la calle del Cardenal Toledo, y de varios almacenes para depósito de mercancías y graneros, en la casa número 16 de la Plaza de San Nicolás. En esta casa informará del precio y condiciones.

SE VENDE una máquina combinada circular y taladrar, una idem para labrar maderas y otra para hacer telas metálicas para sommier. Razón, Alonso de Burgos, número 33.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy, San Valeriano y otros Santos mártires.—Mañana: San Eusebio, obispo y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por el Excmo. Cabildo Catedral. Mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario.

En el Monasterio del Cister

Hoy, a las cinco y media de la tarde, último día de la solemne novena que las religiosas de este Monasterio en unión de varias personas piadosas dedican a su excelsa Titular, la Inmaculada Concepción.

Todos los días se expondrá S. D. M. se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, con moletes cantados, sermón, plegaria, concluyendo con la reserva.

Los sermones de la novena están a cargo del R. P. Estanislao de San Martín, Superior de los hijos del Inculcado Corazón de María.

Costeará estos cultos una persona devota.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre	19'00
Id. id. a la sombra id. id.	15'00
Id. minima id. id. id.	8'00
Id. media id. id. id.	2'20
Oscilación	12'80
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	2'20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0 ^h	761'90
Temperatura a la sombra	3'00
Id. de termómetro humedecido	2'40
Tensión del vapor	5'10
Humedad relativa	80'00
Estado del cielo	Des. estado
Dirección del viento	NE.
Fuerza	Ventolina
Recordio en 24 horas	132'00

MARMOLES

TALLERES GARCIA Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado TELEFONO 1326

SE VENDEN en muy buenas condiciones estantería y mostrador nuevos. Razón, Claudio Marcelo, 1, segundo.

COMPRAD ÚNICAMENTE



Productos Químicos Hispano Lubszyński BADALONA

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin bño, con SULFURETO CABALLERO

LA ESTRELLA

Seguros de incendios Seguros sobre la vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene remediando, desde hace 25 años que se creó su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Dr. Dror de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

142

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

Línea de Madrid Alicante

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672

Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLANDMADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos,

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía